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Ata da 1° reunião ordinária do 1° biênio, realizada no dia 23 de fevereiro de 2026, 
às 19h30min, reuniram-se os senhores e as senhoras desta câmara sob a 
presidência do vereador Genivaldo Gonçalo da Silva, compondo a mesa diretora 
a 1° secretária a vereadora Paloma Barbosa de Melo, convocou para 2° 
secretário o vereador Josenildo Severino Marcelino. O  presidente deu por aberta 
a presente reunião depois de conferir o livro de presença e estar presente a 
maioria dos vereadores. O presidente pede para a diretora de expediente ler a 
ata anterior que foi colocada em discussão e coloca em votação aprovada por 
maioria absoluta. A ordem do dia. Projeto de lei n° 001/2026, que dispõe sobre 
o salário mínimo no âmbito do Município de Barra de Guabiraba a partir de 01 
de janeiro de 2026 e dá outras providências, o presidente baixa nas comissões. 
O ofício de n° 040/2026, que dispõe sobre a atualização do piso salarial 
profissional do magistério da educação básica do Município de Barra de 
Guabiraba. Da prefeitura Municipal de Barra de Guabiraba, o Prefeito Diogo 
Carlos, o presidente baixa nas comissões. Oficio n° 00200/2026 indicação n° 
014865/2026 Indicamos à Mesa, ouvido o plenário e cumpridas às formalidades 
regimentais, que seja enviado um apelo a Excelentíssima Senhora Governadora 
do Estado, Raquel Lyra e ao Exmo. Sr. Douglas Balduíno Guedes da Nóbrega, 
Diretor Presidente da COMPESA, no sentido de promover a melhoria do 
abastecimento de água potável no município de Barra de Guabiraba. Da decisão 
desta Casa, e do inteiro teor desta proposição, dê-se conhecimento Diogo Lima, 
Prefeito de Barra de Guabiraba; Raquel Lyra, Governadora do Estado de 
Pernambuco; Douglas Nóbrega Balduíno Guedes, Diretor Presidente da 
COMPESA, Justificativa: O presente pedido visa diminuir os problemas sofridos 
pelas famílias residentes no município supracitado, as mesmas, no atual 
momento, possuem recursos hídricos escassos e isso dificulta a realização das 
mais simples atividades domésticas como lavar roupa, por exemplo. A  população 
reclama estar esquecida pelo poder público. Nesse interim, a proposta em 
questão objetiva sensibilizar a COM PESA e a Chefe do Executivo, para que 
tomem urgentes providências no sentido de possibilitar a liberação de recursos 
suficientes para iniciar serviços de abastecimento de água potável através de 
carro pipa para o município supracitado. No exercício das funções atribuídas a 
esta Casa Legislativa, com o objetivo de melhorar a qualidade de vida dos 
moradores do município acima mencionado e tendo em vista o latente interesse 
público que reveste a indicação aqui exarada, solicito sua aprovação. SIMONE 
SANTANA Deputada. Oficio n°00217/2026 INDICAÇÃO N° 014885/2026 
Indicamos à Mesa, ouvido o plenário e cumpridas às formalidades regimentais, 
que seja enviado um apelo a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado, 
Raquel Lyra, Exma. Sra. Secretária de Saúde, Zilda do Rego Cavalcanti e Exma’. 
Sra. Raquel Carneiro de Albuquerque Santana Teixeira, Diretora-Presidente do
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Hemope - Fundação de Hematologia e Hemoterapia de Pernambuco, a fim de 
que seja realizada uma campanha itinerante do Hemope na cidade de Barra de 
Guabiraba. Da decisão desta Casa, e do inteiro teor desta proposição, dê-se 
conhecimento Raquel Lyra, Governadora do Estado de Pernambuco; Zilda Do 
Rego Cavalcanti, Secretária de Saúde do Estado; Raquel Carneiro de 
Albuquerque Santana Teixeira, Diretora-Presidente do Hemope - Fundação de 
Hematologia e Hemoterapia de Pernambuco; Diogo Lima, Prefeito de Barra de 
Guabiraba; Genivaldo Gonçalo da Silva, Presidente da Câmara de Vereadores 
de Barra de Guabiraba. Justificativa: A indicação ora suscitada tem o intuito de 
aumentar o estoque de sangue em todo o estado. Assim, a presença de uma 
campanha itinerante no município mencionado, seria de supra importância para 
realização de coletas de doadores. Na oportunidade, o comitiva do Hemope, 
pode também reaHzar campanha para angariar doadores de medula. Assim, no 
exercício das funções atribuídas a esta Casa Legislativa, tendo em vista o latente 
interesse público que reveste a indicação aqui exarada, solicito sua aprovação 
Oficio de n° 00310/2026 INDICAÇÃO N» 014868/2026 Indicamos à Mesa, ouvido 
o plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja enviado um apelo 
a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado, Raquel Lyra e ao 
Excelentíssimo Sr. Alessandro Carvalho Liberato De Mattos, Secretário de 
Defesa Social, no sentido de promover com a maior brevidade possível, ação 
que objetive emissão de identidade no município de Barra de Guabiraba. Da 
decisão desta Casa, e do inteiro teor desta proposição, dê-se conhecimento 
Raquel Lyra, Governadora do Estado de Pernambuco; Alessandro carvalho 
Liberato de Mattos, Secretário de Defesa Social; Diogo Lima, Prefeito de Barra 
de Guabiraba; Genivaldo Gonçalo da Silva, Presidente da Câmara de 
Vereadores de Barra de Guabiraba. Justificativa: A medida em questão visa 
facilitar o cadastro da população nos programas de transferência de renda, a fim 
que recebam este benefício para sua manutenção e de sua família, na compra 
principalmente de alimentos e produtos de higiene, assim melhorando a 
qualidade de vida, e prezando pela sua dignidade. Por essas razões solicito aos 
meus ilustres pares aprovação desta Indicação. SIMONE SANTANA Deputada 
Oficio de n° 00326/2026, INDICAÇÃO N° 014888/2026 Indicamos à Mesa’ 
ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja feito uni 
apelo a Exma. Sra. Raquel Teixeira Lira Lucena. Governadora do estado de 

ernambuco e a Sra. Zilda do Rego Cavalcanti, Secretária de Saúde de 
ernambuco, a fim de viabilizar a inclusão do município de Barra de Guabiraba 

na programação das Carretas de Saúde da Mulher. Da decisão desta Casa e 
do inteiro teor desta proposição, dê-se conhecimento Raquel Lyra, Governadora 
do Estado de Pernambuco; Zilda Do Rego Cavalcanti, Secretária de Saúde do 
Estad^ Diogo Lima, Prefeito de Barra de Guabiraba; Genivaldo Gonçalo da 
Silva, Presidente da Câmara de Vereadores de Barra de Guabiraba. Justificativa 
Esta indicaçao visa solicitar a inclusão do município de Barra de Guabiraba na
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p ogramaçao das Carretas de Saúde da Mulher, afim de garantir o acesso 
igualitario aos serviços de saude preventiva e assistência a todas as mulheres 
do município de Barra de Guabiraba. É certo que a ação trará inúmeros 

eneficios a populaçao feminina, uma vez que irá disponibilizar uma série de 
procedimentos para prevenção e detecção tanto do câncer de mama, quanto do 
câncer de colo de utero, como: os exames de ultrassonografia, colposcopia e 
citologia. Assim, a inclusão do município contribuirá significavamente na 
melhoria da saude e bem-estar das mulheres que residem na região 
Considerando a importância do presente pleito, solicitamos aos nossos 
excelenhssimos pares que acolham o presente apelo no sentido de sua 
aprovaçao em Plenário. Oficio n° 00499/2026 INDICAÇÃO N° 014867/2026 
indicamos a Mesa, ouvido o plenário e cumpridas às formalidades regimentais 
que seja enviado um apelo a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado’ 
Raquel Lyra e ao Excelentíssimo Sr. Alessandro Carvalho Liberato De Mattos’ 
Secretario de Defesa Social, no sentido de aumentar e restabelecer a presença 
constante de Policiamento Ostensivo no município de Barra de Guabiraba. Da 
decisão desta Casa, e do inteiro teor desta proposição, dê-se conhecimento 
Raquel Lyra, Governadora do Estado de Pernambuco; Alessandro carvalho 
Liberoto de Mattos, Secretário de Defesa Social; Diogo Lima, Prefeito de Barra 
de Guabiraba; Genivaldo Gonçalo da Silva, Presidente da Câmara de 
Vereadores de Barra de Guabiraba. Justificativa: A proposição em tela visa 
solicitar as autoridades governamentais, um melhor e mais efetivo-policiamento 
no município acima citado, isto vem a ser de extrema importância face á atuação 
de meliantes que ver deixando em pânico os moradores do local. Ante o exposto 
e dando como justificado o nosso pleito, vimos nos dirigir aos nossos ilustres 
pares nesta Assembléia Legislativa, para que a ele dispensem a necessária 
acolhida, no intuito de sua aprovação em plenário. Oficio de n® 1590/2026/ZE039 
Assunto: Solicitação de Apoio Institucional - Mutirão de Atendimento Biométrico 

a Justiça Eleitoral. Cumprimentando-o cordialmente, dirijo-me a Vossa 
Excelencia para informar que a Justiça Eleitoral de Pernambuco promoverá um
0 7  oo Biométrico em todo o Estado, que ocorrerá nos dias 26,
27 e 28 de fevereiro de 2026 (quinta-feira, sexta-feira e sábado), das 08h às 16h 
na sede do CartoVio desta 39^ ZE. A iniciativa visa reduzir o contingente de 
eleitores pernambucanos ainda sem o cadastro biométrico, fortalecendo a 
segurança do processo eleitoral e garantindo a cidadania plena. A ação será 
voltada prioritariamente aos eleitores não biometrizados e aos jovens que 
Duscam o primeiro titulo (alistamento). Considerando a grande relevância da 

çao para a nossa comunidade, e seguindo orientação da Diretoria-Geral do 
° apo'0 institucional dessa Casa Legislativa para a

ampla mobilizaçao da população e divulgação do evento nos canafe de 
comunicação oficiais e junto a comunidade. Certos de podermos contar com 
vossa colaboraçao, que é fundamental para o sucesso desta campanha de

Honório dos Santo;
08.862 609-'00m-B'



CAMARA MUNICIPAL
DE BARRA DE CUABIRABA

o LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ

Cidadania, coiocamo-nos à disposição para quaisquer esclarecimentos e 
n ^ c n  antecipadamente. Respeitosamente, VALDELÍCIO FRANCISCO 

A biLVA J uiz da 39^ Zona Eleitoral. Requerimento de N°001/2026 REQUEIRO 
para os devidos fins que seja encaminhado ofício à Secretaria de Obras e à 
Secretaria de Meio Ambiente do município, solicitando providências urgentes no 
sentido de realizar vistoria, limpeza, desassoreamento e demais ações 
necessárias no Rio Sirinhaém, em nosso município. JUSTIFICATIVA: O 
presente requerimento se faz necessário diante das constantes preocupações 
da populaçao que reside nas proximidades do Rio Sirinhaém, especialmente no 
período de chuvas, quando há risco de alagamentos devido ao acúmulo de 
entulhos, vegetação excessiva e assoreamento do leito do rio. Além disso a 
limpeza e manutenção adequada contribuem para a preservação ambiental 
evitam a proliferação de insetos e garantem mais segurança e qualidade de vida 
para todos os moradores. Diante do exposto, contamos com a sensibilidade e o 
empenho das Secretarias competentes para atender a presente solicitação. 
Vereador Autor Josenildo Severino Marcelino. O presidente coloca em discussão 
como nenhum dos senhores quis discutir o mesmo o presidente coloca em

fTiaiona absoluta. Projeto de Resolução n° 001/2026 
p p f  s o b r e  a l t e r a ç ã o  a  l e i 003/2013 PARA EFEITO  DE

VENCIM ENTOS DOS CA R G O S COM ISSIONADOS 
AD EQUANDO AO SALARIO MÍNIMO ATUAL E DA O U TR A S PROVIDÊNCIAS
HA rÂM AD A b a r r a  d e  GUABIRABA. A MESA DIRETORA
P C TA n íí d e  v e r e a d o r e s  d e  b a r r a  d e  GUABIRABA

atribuições legais conferidas pelo 
Regimento Interno desta Casa Legislativa e sua Lei Orgânica. O presidente baixa 
nas comissoes. Por não haver mais material de expediente, o presidente faculta 
a palavra aos vereadores. Com a palavra o vereador Josafá Neves dos Santos 
salda a todos presentes e ouvintes registrar a ausência da nossa ilustre e querida 
amiga Mana Aunilia vereadora desta casa encontra-se enferma. Manda um 
abraço e dizer que estamos com saudades e estamos orando torcendo e pedindo 
a Deus para que ela se recupere e esteja conosco nos próximos dia. É motivo 

e alegria retornar a esta casa nesta noite agradecendo a Deus por esse retorno 
epois de longos quase 80 dias, mas é motivo de alegria estar aqui debatendo 

estar aqui vendo o povo de Barra de Guabiraba não na forma de vereador mais 
na forma de legislador independente do recesso estamos na ativa pois já 
baixamos 4 projetos tramitando nesta casa, então, é motivo de alegria a gente

S n l h T ,  r / ’ ° temos o do
conselho tutelar que estar baixado, alegra muito por ter baixado nesta data o 
projeto que altera o piso do magistério, categoria que defende, mas que a cima 

udo, e responsabilidade nosso e compromisso nosso que foi baixado pela
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t H ® ^ ^°ssa excelência pediu
debatendo e aprovando nos próximos dias. Dizer também da alegria do nosso
retorno, agradecendo a Deus pela saúde por estarmos aqui apesar dos pesares 

dos exames feitos nos últimos dias mais agradecer a Deus e agradecer a cada 
um dos amigos em Barra de Guabiraba , agradecer a cada vereador que estar 
retornando hoje conosco, a cada funcionário em nome de Cheyla, que nos 
atende sempre independente do recesso, e isso tudo é motivo de alegria falar 
das parcerias estabelecidas com este vereador que vos fala por paiíe da 
prefeitura de Barra de Guabiraba e do grupo que lidera, coordena e ajuda e que 
faz o possível para dar e se doar ao melhor pelos autista de Barra de Guabiraba 
e por aqueles também que ainda estão analisando , e nós abraçamos esta causa 
a quase 4 anos e relatar para a população de Guabirabense nesta noite da 
parceria que foi estabelecida com o executivo de Barra de Guabiraba agradecer 
ao prefeito Diogo por essa parceria, dizer aos que nos ouve, principalmente aos 
senhores vereadores e ao amigo conselheiro tutelar, que é de grande 
importancia inclusive sua filha do coração faz parte, então muito importante essa 
parceria e dizer para cada mãe de família, que tenham filhos sendo atendidos 
como autista ou investigação. A prefeitura de Barra de Guabiraba nunca mediu 
esforços para ajudar, olhamos para trás e sempre tem coisas agradáveis coisas

distante foi doado o prédio para a instituição
v L  H f  ° f^unca, senhores

f  prefeitura de Barra de Guabiraba no
ambito de estabelecer parceria com esse publico com essas mães atípicas com
essas crianças e muito mais, agora quer agradecer de público a secretária de 
Educaçao Eterilda Borba pela parceria excelente fortalecida com a nossa 
.ns tuiça^ 03 cuidadores, os auxiliares como chamamos dos autistas foi 

° o prefeito teve necessidade coma consciência primeiro da secretária 
Eterilda que e parceira de aumentar a quantidade de contratados, e nenhuma 

Ia de autista hoje deixou de ser contemplado ou atendida por esse suporte por 
esse auxiliar ,mas as salas de aulas de Barra de Guabiraba exceto a Manuel

m a T r '°  ^ próximos dias deixou de ter esse cuidado
mas quando ela voltar, com certeza teremos essa parceria também, então como
a gente critica tem a língua grande fala demais e desce a lenha agradecer de 
coraçao a parceria estabelecida com a secretária Eterilda com cada gestor da

S n  n h ^ H  ^ ^^ ‘̂ de do municipal secretário
Serginho. Hoje, o grupo olhar por inteiro de Barra de Guabiraba In^stituicão oue 
coordena convida a cada um aqui que queira participar conos;ò a nst"iS^^ 
APAE esclarecer para a população Guabirabense que todos os funcbnários 
daquela instituição ou desse grupo de trabalho todos são remunerados pela

uscelino Kubitscheck. S/N -
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prefeitura de Barra de Guabiraba não existe doação de serviço, não existe
um grupo de trabalho, todos ajudados pela prefeitura de 

ra de Guabiraba, em dia na folha de pagamento da prefeitura. Então, é motivo 
de orgulho de verdade, de olhar para trás e agradecer ao prefeito, aos 
ecretarios por essa parceria, funcionários cedidos mais que são contratados 

pela prefeitura, e funcionários contratados cedidos integralmente como 
sicdogo Fonoaudiologo e entre outros para a instituição olhar por inteiro e 

APAE então quer agradecer a essa parceria por esse desdobramento de doar 
para este publico, quer agradecer também a sua parceira e amiga Manuela Lima 
que tern ajudado. Espera em Deus que seja a futura Prefeita, mas que vem a 
essa tribuna agradecer de coração ao prefeito Diogo e cada gestor Municipal a

® Educaçao, Serginho por essa parceria restabelecida no 
ano de 2026, todos os empregos foram garantidos, todos os atendimentos foram 
garantidos, e para terem ideias os números de atendimentos já passam de 300 
acredita que mais de 300 crianças senhores vereadores laudados em Barra de 
Guabiraba, então agradecer de coração a Deus por esse trabalho pelas 
parcerias vereador Genivaldo e secretária Cheyla, o vereador Gentil que sempre 
estão a disposição sempre que precisa, convidando aos demais vereadores e 
restabelecendo essa parceria as mães aos pais de autistas ou portador de 
sindrome de down que serão atendidos pelo grupo olhar por inteiro em Barra de 
Guabiraba em parceria com APAE trabalha a 3 anos idealizando por nós Já 
havia uma bagagem satisfatória com a APAE de Barra de Guabiraba, inclusive 
ressaltar que ja teve uma parceria grande do vereador Luiz Eugênio doando seu 
assessor da camara, então outras pessoas secretários de Barra de Guabiraba 
tem ajudado, mas agradecer de coração principalmente você, Manuela, pela 
parceria por sempre olhar diferenciado para esse público para ajudar sempre
^aid! ® °  P'‘esidente faculta a palavra ao vereador José Gilson
sa da a todos presentes e ouvintes quer agradecer primeiramente a Deus por
S n d i c í / H  abraçando e com as portas abertas com suas

w ^ Guabirabense. Muitas noites não dormiu
preocupado com o povo de Barra, quer dizer aqui a população e ao vereador

R iTÍra^ndr do^N' hospitais tem visitado, e foi até
Rio Grande do Norte e esse trabalho acolhedor pelas crianças pode até errar
mais diz que 99o/o é Barra de Guabiraba. Vossa e L lê n c ia  L

diantar suas palavras para nao errar no futuro, mas estar em busca de um 
recurso e neste recurso pedir ao nosso amigo secretário que doasse um carro a 
essas crianças autistas de barra de Guabiraba. São mães que predsam d !

nomem cidadao Barra de Guabirabense continuará, pede ao povo que tenha

Juscelino Kubítschpru s/N ?  Honório dos Santo-
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paciência aos quais não conseguiu atender pois tem tempo ainda para atender
a todos sernpreestara presente e de portas abertas para receber o povo de Barra
de Guabiraba nao e um eleitor só, é o povo de Barra de Guabiraba. Tem ido em
. ecife para fechar parcerias, em sua casa é cheio de banana ,batata, cará para
agradar os médicos e essa semana recebeu uma boa notícia: todas as cirurgias
que tem colocado na mão de um amigo e o mesmo disse que depois do carnaval
começa a fazer e ja foram duas e isso é para a honra e glória de Deus, quer
agradecer ao prefeito que não se nega quando tem pedido, muitas as vezes não
lem a resposta na hora que quer, mas na hora certa chega. É um prefeito que
tem aberto as portas e tem dado ouvido para um pedido de um vereador o que
o prefeito Diogo tem feito por Barra de Guabiraba e vai fazer muito mais’. Muita
geme perguntava o que Diogo fez ou o que ele estar fazendo respondeu que não
precisa ir muitojonge, pois onde for aos 4 cantos de Barra estar sendo efetuado
recursos na aiçao de Barra. Tem coisas boas chegando para a saúde, e para a
educaçao, e diz ao povo Barra de Guabiraba nunca mais vai voltar ao passado
ela vai continuar pisando um passo a frente, pois Barra tem cidadão que merece
o respeito dessa casa dos amigos e de todos. Quer agradecer a nossa amiga
Manuela, pois nao tem negado seu pedido, e diz contem comigo para o que
precisar. Tem um grupo de vereador atantes de outras cidades, estar com a
agenda marcada em Panelas, em Cupira e talvez em Salgueiro e tudo isso é
para trazer recursos de uma porta de entrada na saúde para Barra e Guabiraba
quer agradecer também a Governadora, a qual tem movido céus e terras para a
saude ficar em primeiro lugar, entrou no hospital da restauração e viu o que eia
tem feito e pelo povo, e ao povo de Barra de Guabiraba temos portas abertas de
casa de apoio para quem precisar, é só falar comigo. Com a palavra o vereador
Luiz Eugênio salda a todos presentes e ouvintes antes de mais nada dar as
boas-vindas aos pares. Estamos retornando os trabalhos legislativos desejar boa
sorte e que possamos sermos o sal da terra, não sermos apenas algo insosso e
que possamos produzir em benefício de nossa terra de nossa gente gostaria

® ® dirigindo a gestão do município de Barra de
p ^ n r i v t a i r J r ^ ^  parlamentares tivemos a honra

o privilegio de por muitas vezes sermos mimados pelo executivo no sentido dp
presentes reconhecimentos, muitas vezes explanados pelo próprb chefe do

T t o d ^ ^ t í r  ao nosso trabalho, mas gostará de se dirigir
a toda gestão nao so o prefeito mais também aos secretários das oastL

prTtocdaTnós T  d"® além do reconhecimento
protocolar nos tivessemos o reconhecimento no trabalho tivéssemos o
reconheamentos de retornos aqui nesta casa, cada vereador aqui Z unra 
p sta onde seus requerimentos e projetos de lei ficam arquivados para os anais 
desta casa e pode dizer categoricamente nobres

Av.JuscellnoKubl.scheck. S/N ■
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colegas que deve ter próximo de 20 requerimentos sem respostas e isso é tudo 
menos reconhecimentos menos respeito. É preciso que se compreenda que se 
aja amadurecimento politico de entender que aqui não estar Luiz Eugênio, Jó do 
Gás, Dé do inhame aqui representamos uma parcela de pessoas que confiaram 
a nós a palavra o trabalho e os hábitos legislativos e quando um poder executivo 
ele ignora e não estar falando de nada exorbitante, nada sensível a 
administração de Barra de Guabiraba são atos simples, pedido de informação 
esclarecimentos, pediu recentemente e pede licença na sua ausência da 
secretaria de Educação ao qual tem um enorme respeito e consideração a 
Eterilda onde solicitou aqui nesta casa o número de psicopedagoga e a relação 
dos nomes pelo amor de Deus o que é isso, que informação tão difícil de se dar 
como essa o que há demais nisso. Início de gestão aqui ano passado solicitou 
contratos de locação de carros nunca foi passado esse município é onerado por 
esta casa na ordem próximo de R$ 300.000,00 ( trezentos mil reais ) mensal e 
nós precisamos dar retorno, mas nós ficamos presos a atos de desrespeito com 
os representantes de Barra de Guabiraba e espera honestamente que possamos 
evoluir nós como legislativo e o poder executivo como ente que tem a 
responsabilidade guardião dos atos de execução dessa cidade então que seja 
reconhecido mais que precisamente seja respeitado e permitido que nós 
possamos fazer nosso trabalho seja fiscalizatório seja de avaliação, pois nós não 
só tem uma função como vereador os pilares são vários. Um outro ponto que 
gostaria de tratar e já fazem alguns dias que tivemos as comemorações das 
festas de São Sebastião em nossa cidade e dois pontos deixaram decepcionado 
durante as comemorações da festa do nosso Padroeiro, após alguns anos 
muitos anos não tivemos o tradicional leilão de gado em nossa cidade não vai 
aqui procurar culpados mais acha que houve um conjunto de desinteresse para 
que uma tradição centenária não ocorresse em nossa cidade começou a 
participar de festas principalmente nos leilões ainda criança e viveu a vida inteira 
participando, inclusive ouve uma divisão que ocorreu dois leilões, participou dos 
dois foi arrebatador dos dois, e foi uma falta de maturidade e nós precisamos 
separar as coisas e tanto é que declinou-se pela primeira vez de muitos e muitos 
anos a ausência da festa do leilão de gado de nossa cidade. Lamentar, senhoras 
e senhores, um ato isolado mais que repercutiu muito mal e teve a oportunidade 
de conversar com pessoas que vieram a festa que serviu de chacota a palavra 
foi essa pois a expressão usada em cima de um palanque oficial de uma festa 
de São Sebastião que houve atrações boas , a organização não tem o que dizer, 
teve uma intensa entrega dos envolvidos no evento, isso é um fato agora fazer 
o que se fez distribuindo medicamentos de uso sexual com expressões que não 
vai citar em respeito aos pares e aos os que nos ouve, lamentar, repudiar e que 
isso nunca mais ocorra em nossa cidade pois aquilo foi um desrespeito com os



g r r n v
CÂMARA MUNICIPAL

DE BARRA DE CUABIRABA
O LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÉ,

pais de família que ali estava para assistir um show e para se divertir, então fica 
aqui a nota de repúdio com relação a isso. Um outro ponto que gostaria de tratar 
teve em contato com o secretário de obras Gustavo Wanderley e ele falou que 
estava preparando um relatório a respeito de requerimento que fez lá atrás, a 
respeito da nossa UBS 2 que quando ali passa e ver aquele prédio abandonado 
e que daqui a pouco vai ser condenado caso não tome providências dói, pois é 
recursos públicos é dinheiro do povo. Falou-se que houve emendas na ordem 
de R$ 5.000.000 (cinco milhões) para a saúde de barra de Guabiraba será que 
não poderia ter disponibilizado uma parte não sabe quanto gastaria, mas será 
que alguém que tenha seu bem que ele esteja em estado ruim que precisa de 
reforma deixaria naquela situação, nunca jamais, porque suamos, e aquilo ali é 
um desrespeito com o erário público e ele ficou de dar um retorno e ficou 
animado, Gustavo é um cara que tem um grande apreço, sabe do profissional 
que ele é, também sabe que existe limitações administrativas todos nós 
sabemos, o poder público ele limita, e vai ficar aguardando ansiosamente desse 
relatório, não quer um relatório para ter um relatório para saber o que estar 
acontecendo, não, deste relatório se parta atos administrativos para resolver o 
problema daquele prédio público, veio aqui. Teve um ano difícil enfrentou muitas 
batalhas difíceis, discriminações, mas nunca baixou a cabeça nem se sentiu 
inferior quem conhece a palavra humildade sabe o que estar falando, a gente 
não precisa ser melhor que ninguém a gente precisa ser nós mesmo e quando 
fala de elucidar é isso, é que nós tenhamos o direito é oposição, temos aqui 3 
vereadores de oposição mas nós merecemos respeito, nós temos a nossa 
função no ato administrativo público é importantíssimo que nós tenhamos 
oposição, pois já pensaram uma administração onde não exista o contraditório, 
que nós não possamos debater opinião, somos apenas seres que buscamos a 
evoluir e que possamos ser evolução. Para concluir queria falar de direito esteve 
hoje, por essa obra que se iniciou aqui no antigo almoxarifado não sabe se a 
casa foi comunicada, ficou sabendo pela voz da rua que ali estar construindo 
uma creche estadual, acha temerário o poder executivo numa obra tão 
importante não transmitir a esta casa os atos que serão concebidos numa 
mudança de natureza administrativa como é a de um patrimônio publico e nós 
não fomos comunicados, é ruim acha que quando nós estamos em um cargo 
oficial nós deveriamos ser oficializados palavrinhas na rua isso não cabe pra nós, 
somos autoridades e como tal deveriamos ser tratados como autoridades, e 
chegando até a obra teve o cuidado de levar uma fita métrica e medir 1,28cm 
mediu inclusive com o encarregado da obra invadindo a rua , a via pública de 
uso público, e a base de uma obra que estar sendo feita foi informado que se 
tratava de um barracão da empresa que é temporário e que quando a obra se 
concluir vai ser desmontado, gostaria de fazer a seguinte pergunta: se seu Zé lá

Kub’*
Casa Vereador Pedro Honório dos Santo
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da rua nova construir uma base que vai durar 8 a 9 meses a 1m. após a calçada 
a prefeitura municipal de Barra de Guabiraba vai autorizar? acredita que não, 
estar falando do direito, todos somos iguais perante a constituição, e isso foge 
do princípio da igualdade, será que a empresa não poderia alugar uma casa, 
pra instalar seus funcionários seus materiais, teve que invadir a rua e ai sabe pra 
quem que sobra, pros vereadores, estava do outro lado da a rua e passaram 
duas pessoas de moto trabalhador rural, dizendo isso é lugar que não tem dono, 
cadê os vereadores, e é isso que acontece, é ilegal, não pode é patrimônio 
público e de uso e segundo é abuso a autoridade, mas ainda dá pra voltar atrás 
e que isso sirva como exemplo daquilo que não pode ser feito , que se respeite, 
que se der o direito a todos ,então esperam que revejam a legalidade ela tem 
que ser para todos e o direito também, e lá na frente poderá gerar transtornos 
tanto ao poder de administração como aqueles que por sentir no direito e fazer 
o mesmo. Com a palavra o vereador Josenildo Severino salda a todos presentes 
e ouvintes veio a tribuna para agradecer ao am.igo e irm.ão Deputado Joãozinho 
Tenório por ter doado ao município de Barra de Guabiraba um equipamento de 
raio X, pois a mais de anos Barra vem passando por maior dificuldade de tirar 
imagem de raio x, onde sempre precisa e sempre que precisa vai até as cidades 
vizinhas e mesmo assim as cidades vizinhas tem o limite pra fazer. Esse raio x 
chega em Barra de Guabiraba em um momento muito bom, e como o vereador 
Gilson falou fica muito feliz em ouvir isso, pois chega em um momento muito bom 
pois é onde nossa população que mais precisa, mas agora só estar esperando 
o prefeito fazer a saia para inaugurar o equipamento. O secretário de saúde e o 
prefeito Já está ciente disso também e junto com a Governadora cedeu pra Barra 
de Guabiraba e hoje pra chegar esse equipamento em nossa cidade só depende 
do prefeito, pois precisa ter uma sala qualificada, tivemos uma orientação do 
engenheiro também e foi explicado que esse equipamento não pode ser 
instalado em qualquer sala pois até transformador tem que ser colocado. Então, 
pede ao secretário Serginho que atenda o pedido de Joãozinho para agilizar 
essa sala para dar uma qualidade de vida para o povo principalmente esse 
equipamento pois sabemos da maior dificuldade que passamos com nossa 
população para conseguir um raio x. Aparteou o vereador Luiz Eugênio diz que 
gostaria de esclarecer uma dúvida, se vossa excelência se reuniu com o 
secretario de saúde com relação a aquisição pois já foi liberado, então ele 
precisa ter adequação através de uma sala isolada e tudo mais que aí são termos 
técnicos que são feitos por profissionais da área, e a pergunta é, vossa 
excelencia esteve com o secretário, e em que pé colocou a situação para receber 
esse equipamento? Voltando com a palavra o vereador Josenildo Severino diz 
que nao falou com o secretário, mas quem esteve com o secretário foi o 
Deputado Joãozinho Tenório passando pra ele que o equipamento já estava 
doado para o município de Barra de Guabiraba e agora só dependia do prefeito 
e do secretario para providenciar a sala. Esse equipamento, vereador já vai
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fazer mais de 3 meses que esse equipamento foi doado, e nisso antes fizemos 
um video no dia 29 de janeiro. Uma outra coisa é sobre a situação das casas

muTo c X L °  aqtii tem coisas que estamos sendo
^ereãdm ^^^ r® ‘em hora que sente até vergonha de ter esse titulo como 
retorno da , município do prefeito e a gente não ter nenhum
Amaro P^^^^ndo na nossa comunidade do Bairro
Amaro Aprigio, pede ao secretário de obras e ao poder executivo, que façam
uma visita faz mais de 6 anos que mora lá e só promessa, tem vá'to^

v t n Z ?  °I' “  nem o poder executivo está
enanhalr novas. Essa semana mesmo quase
Jinha ®'9PP’®® ™aa estão esburacadas em frente da

inha casa tem cocheira, tem pocilga, criando cachorro em frente de casa, uma 
praça que estava sendo iniciada a obra com 30 dias foi paralisada, pede ao poder 
executwo que o^e  pelo amor de Deus, pois aquele bairro está atandonado é

mal n ^ r ® ° " h  ® ® P^^™® ^9“ ' 9“® andam por lá,
mas pede cannhosamente ao poder executivo e secretário de obras, secretária

T  P°'‘9P® ®® P®®ãs novas estar
virando um curral e isso nao existe, no século 21 que estamos as casas novas

todos n Z  r " ’  ‘' Z ' ' P ° ' ®  P® ‘® ®®*°P passando vergonha
Z t a  ° 1 - ^  ®®P^°t presidente como
vossa excelencia vive com o secretário tem mais aproximação ao prefeito leve

S e  ® 9ue ele estar ouvindo prefeho faça uma
visita na comunidade va a pé chegue lá pare seu carrinho vá na primeira rua n l  
segunda terceira mais vá. E outra coisa, todos os dias recebe L n s á g e m  d S  
moradores da mvasao de esgoto entupido, seu adjunto nosso amigo Dodó estar 
ciente disso, ja recebeu várias mensagem disse que vai resolver Aparteõu a

e que se faz aquela tubulaçao com cano de 150, esse cano é para residência
w T °  encanação com esse cano de 150, po^s na gestão dé
Wilson Madeiro o falecido Ní entrava dentro do esgoto para limpar e i i o  nunca 
fo, reso^ido e era na sua gestão, ai hoje tudo é cobrando ao preZo aÕgo I 3 
Dodo resolveu Ia agora foi colocado as manilhas. Tem certeza que S ó  vai 
fazer, pois ele e um cara competente, os calçamentos ali que foram quebrados 
aquilo ali OI material de péssima qualidade e o prefeito Diogo a j X  a m a S  
e enquanto a cocheira e a pocilga isso não vem acontecendo de h X  iZ o ° Z  
em toda gestão, tem o que invade um pedaço de terra e isso nãÕ , Z  
acontecendo na gestão de Diogo e sim nas gestões anteriores e só guando 
entrar um prefeito que tenha coragem de dizer não, mas q u Z d o  vai e m p Z r  é

oomunidade"darn::sÍ,rrLsl7 Srr̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂ ^̂

Honório dos Santo 
000. CNP3: 08.862.609 nnm -p
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e da comunidade de onde eu moro, mas o que estar falando é o da invasão a 
tubulaçao que foi feita Ia foi os moradores que fizeram tem alguns canos que foi 
colocado foi a prefeitura, mas o esgoto sempre vai cair por trás de uma cocheira 
que tem logo na entrada das casas novas. Quando a tubulação está entupida 
ela começa a dar retorno e isso faz meses que inclusive o nosso amigo Dodó 
como foi falado uma pessoa competente tira o chapéu pra ele mais eu sei que é 
a maior dificuldade que a população estar tendo lá e voltando pra o setor que 
vossa excelencia falou que foi as cocheiras, é porque não tem autoridade não 
tem auionima e nem puiso, pois quando fazemos algo que não é nosso tem uma 
pessoa para tomar providência e falando nisso esteve com Josenildo o qual faz 
parte da Defesa Civil e quando começaram a invadir foram foi feita placas de 
proibição aqui e orgão publico não pode construir, mas quando pensou em 
colocar ele foi proibido de colocar, teve um caso meses atrás que teve pessoas 
de frente a minha casa, eleitor do partido de Diogo, e não estar entrando no lado 
v.e política, mas ele bateu no peito em frente de casa aqui ninguém toma e 
ninguém manda, esse cara foi amigo pode-se dizer, ex-candidato Liei da 
Pomada dizer que quem mandava lá era ele, até o coitado Leonardo Barbeiro 
ele começou a construir foram lá e empataram a obra dele, agora acha 
engraçado um chega invade o terreno, pega o terreno e vende a outra pessoa 
ai o cara que começou a construir é empatada a obra, agora me diz e porque 
nao evitaram antes de invadir pegar e vender, agora isso foi passado em 2022 
ao secretario de obras Sr. Gustavo, olha estão vendendo, invadindo 
Dagunçando, mas o que aconteceu depois resolve. Hoje, ninguém pode fazer 
uma casa que os caras que invadiram para fazer cocheira agora se um pai de 
fam,ha for fazer sua casinha ele apanha e isso não existe e mais uma vez pede 
ao senhor prefeito e o secretário de obras, secretário do meio ambiente façam

d^xa es^ 7  H ° vereador Luiz Eugênio alguma coisa

a olhos nus em estado de abandono, não é só esgoto é tudo é sujo. São áreas

™'iIo‘'m S f c T  construída tudo sendo
murto mal feita ali isso e um fato, material de segunda qualidade, claro que isso

° tegislativo falhou a fiscalização não
drnoder ® “ brança não tem que L r  feita
do poder executivo a gente vai cobrar a quem? O atual prefeito está a 5 anos e
2 meses e o cidadão e o vereador vai cobrar a quem, a ex prefeito a Tm aro
Apngio, nao, temos que cobrar ao atual gestor, essa questão de constiução isso
6 cultural em nosso município. Era de fulano para construir, isso chama^^se falta
de pulso e o poder pelo poder, é vender a alma pra perpetuar no pod^r ao in v 2
de fazer aqui o que era de função isso no direito chama-se prevaricação quem
nao faz aquilo que é necessário deixar de construir porque votou em fulíno

star aqui. Voce nao pode construir aqui isso aqui é público, vamos tentar

-  Santo



í t t t T T V -

CÂMARA MUNICIPAL
d e  b a r r a  d e  CUABIRABA

o lECISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ

T s  ter r l Z  de habitação, pra ser prefeito primeiro tem
que ter coragem para assumir a função do prefeito e ser chefe de executivo 
po que quem rnanda é ele a caneta é dele, mais não tem pulso ai vamos ^ 0^ ?  

pa nas estrelas não a culpa é do executivo e quem tem que ser cobrado é

S t i  I f  ° ^ ju s ir o  e rro ,tda  3e
assur^e se você"ra°s'“^ " 'r  ^ daquilo que

aqu, nao pode Agora qual dificuldade que ver do atual g e s ^  a u s ln c fe a lk  ur^

muitos sem nada mas ele ouer rf̂ Qni ^ ^ poucos com muitos e
eleitoral pode ser que a abra uma n situação, mas como é um ano

t l t r ^ a ^ ^ p ^ r S T a q ^ ^ e le t ^

n tt:a ^ % ^ o T a s T Í“ ; ° ~

s::Lhn“ n ^ : r r r v “ ^
daqui uns^dias e,e“ ?o “ c o r g u i r  c o S a r ^ r  '°3°’
estão invadindo tudo , ai depois que fizer rnnQt^ ■ naquela pracinha pois
então o quanto ele evitar para ele melhor ainda q l “  f o ^ t e r ^ s o
falou estar em ano elpitnrai a  ̂ '^d que nao vai ter despesas, e como
que brigar pois v e f  e rcid a d e s !  'erreno então tem
GovernLora é te rre rd á fe  o h r r  “ ndes da

contemplada com mais de R$150 0000000  teento*'^” '̂ '̂*®
Barra de Ouabiraba ate agor!

^ usceiin cK ub i.sch ecX. S/N - C E p | g 69o"ggg'g^g'°n^„% " ° ;”
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: r i i ~ H £ “  - = -  *  s
ver m a if  nío  ! '  '=^!'®Saram os tijolos de pré moldado e a gente

“  : £ S !  :
passou e só tem a agradecer a D - s ™ 'horou 100% da outra que

esportes João Maradona e £  p ro fe to r Neco ^ £ s f  

pois é um menino b o r d e T a S p r n o “ ohLT'̂ ^^^^^^^^^^
ideia de lançar esse projeto falou r n m  n w !i ^  e quando teve a
conversar com o prefeito Diooo m m  m  Pedindo orientação e foram
povo e tem o coração gigante’ e o orefe^to^n^ ajudado muito o nosso
sabemos que a secretaria de é<?nnrt̂  ~ concordou com o projeto e
possível pia a io d re ie ro a ro to s  k ®
é seu primo Miguel estar na b''''e dn r temos o menino de 14 anos que
seu tio esteve com o prefeito e pediu um /u  ° também, sábado
onde vão reunir alguns io o lX e f j t  ® 'mediatamente ele disponibilizou, 
para jogar com o ^ 0 ^ 0  , f  e J  ® ^®trô
por fim quer parabenizar ó ae«!ter 1°  ^ P^''^ nosso município, e
cidade um gestor q ue T^^^e m  h

dos antehores sim poirfomm Iouco\ n  ®
é Alberto George qu^fo bom e o « n f  ^ aqui
4 anos aqui falando slfo^pos",^^^^^^ ° P®®'®
agora criticar então vamos criticar tarnhpm ninguém vem aqui falar
não falava de prefeito p a s s e o  ^  P"" ^ anos

principalmente aos seus eleitores que sab\ q u e ^ J a n ^ p re ra  e Tã o  ^  ^

^ scelIncKubitschecK. S/N Ç Epg^S ãS x^^pS E-otst^^^otÃ l^oT^
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í e S r H  “ te rve re a d o ra  S u n i t e  ri
pela manhã falando que estava passando nnr mensagem
desejar totai recuperação e miP «ia  alguns problemas de saúde
possível pois é uma pessoa muito Queriria^^- atividades mais rápido
que Deus nos abençoe esse ano^ooii^^’, ? ^  
casa pois é um ano de eleição e a t Pouco complicado nessa
temos que nos controlar e atentar
momento o presidente dá por encerraHn serviços não mais para o
para a próxima semlna e ^ m  c o ^ ^  s T " * "  
present^at^que será assinada pelo^ presentel Mana da Silva, lavro a

CMBG
^ABSOLUTA{  { f \ y ^  c ln  ,̂ ^ ia È Ã \

dv M o>Lo
Presidenta
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